

**Солидарность  
представителей всех стран**

Госсекретарь США Энтони Блинкен опубликовал в своем Twitter видео, в котором отображена солидарность с Украиной представителей разных стран, в том числе вице-премьера и министра иностранных дел Грузии Давида Залкалиани. Видео-коллаж включает цитаты в поддержку глав государств и стран-партнеров НАТО, а также министров иностранных дел по украинскому вопросу, направленные на демонстрацию глобальной солидарности с Украиной. Видео объединяет цитаты Генерального секретаря НАТО, госсекретаря США, глав государств и министров иностранных дел Латвии, Эстонии, Канады, Грузии, Германии, Румынии, Великобритании, Польши, Литвы, Северной Македонии и Украины.

**Новый сайт администрации  
президента**

Президент Грузии Саломе Зурабишвили провела презентацию своего нового веб-сайта. Мероприятие состоялось во Дворце Орбелиани. Информация на сайте доступна на трех языках: грузинском, английском и абхазском. На сайте также размещены архивные материалы. У нового сайта президента Грузии изменился адрес - [www.president.ge](http://www.president.ge). Пока он работает в тестовом режиме. Новый сайт создан компанией "Просервис" по заказу администрации президента. В течение года эта же фирма будет отвечать за техническую поддержку.

**Минздрав начал проект  
"Врач отвечает"**

Министерство труда, здравоохранения и социальной защиты запустило этот новый проект. В кампании участвуют региональные СМИ, в которых специально обученные врачи в прямом эфире отвечают на вопросы граждан. Целевой аудиторией проекта является население, проживающее в регионах и сельских местностях. "Врач отвечает" транслируется на десяти различных каналах альянса региональных вещателей.

"Врачи отвечают на вопросы граждан о Covid-19, течении болезни, изоляции и карантине, а также вакцинации и "бустерной" дозе. В том числе и на языках этнических меньшинств, проживающих в Грузии. Партнером проекта является альянс региональных телерадиовещателей Грузии. "Врач отвечает" выходит при поддержке Департамента региональных отношений правительства Грузии", - говорится в информации Минздрава.

**Первый канал опубликовал  
итоги за год**

В прошлом году 70% эфира Общественного вещателя составляла оригинальная грузинская продукция. На грузинском языке было создано до 7000 часов контента, а на иностранных языках было потрачено 8 миллионов лари. Концепция "Первый канал для всех" означает доступ к разнообразным продуктам на всех платформах. Цели и задачи Общественного вещателя: служить обществу и каждому человеку, предоставляя достоверную и проверенную информацию; создавать лучший продукт, с соблюдением национальных ценностей.

"2021 год был полон вызовов, несмотря на новую реальность, закрытие и ограничение географических границ, мы смогли создать шоу и продукты для всех членов общества, каждый гражданин нашел с нами важную новость, мы были там, где Грузия. В 2021 году The Walt Disney Company подписала первый контракт о сотрудничестве с Первым каналом в Грузии. Я также горжусь тем, что Первый канал впервые предложил аудитории Грузии трансляции Паралимпийских игр. На платформе проекта Shark Tank Georgia были осуществлены инвестиции в грузинский бизнес в размере 1,5 миллиона, что является важным шагом в постпандемический период и подразумевает трудоустройство и карьерный рост для многих людей", - заявила генеральный директор Первого канала Грузии Тинатин Бердзенишвили.

**Сотрудничество**

## Стороны подтвердили готовность к дальнейшим взаимосвязям

Председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили вместе с депутатами в расширенном составе встретился с председателем Великого национального собрания Турецкой Республики Мустафой Шентопом и турецкой делегацией. Как сообщает пресс-служба парламента, Шалва Папуашвили поблагодарил своего турецкого коллегу за визит в Грузию, а также за решительную поддержку Турцией евроатлантических устремлений Грузии.

"Говоря о дружбе и стратегическом партнерстве между двумя странами, было отмечено, что в этом году исполняется 30 лет со дня возобновления дипломатических отношений. Стороны подтвердили готовность к дальнейшему углублению сотрудничества. В связи с этим основное внимание было уделено активизации межпарламентских связей и документу о сотрудничестве между парламентами двух стран, который был подписан в ходе визита Мустафы Шентопа.

Стороны обсудили укрепление сотрудничества в различных направлениях. Была подчеркнута успешная практика экономических и туристических направлений. На встрече также обсуждались происходящие в регионе процессы, была подчеркнута необходимость деэскалации в Украине и недопущения войны. Председатель парламента поблагодарил Мустафу Шентопа за поддержку Турцией территориальной целостности и суверенитета нашей страны", - говорится в сообщении пресс-службы парламента.

По данным парламента, председатель Великого национального собрания Турецкой Республики пригласил председателя парламента Грузии посетить Турецкую Республику с официальным визитом.

Накануне председателя Великого национального собрания Турции встретили в аэропорту первый вице-спикер парламента Грузии Георгий Вольский и председатель комитета по делам диаспоры и Кавказа, руководитель группы дружбы с парламентом Турции Бека Одишария.

Председатель Великого национального собрания Турции провел первую встречу с председателем парламента Грузии Шалвой Папуашвили, а уже затем состоялась встреча председателя парламента и депутатов с турецкой делегацией в расширенном составе.

Спикер парламента Грузии Шалва Папуашвили и председатель Великого национального собрания Турции Мустафа Шентоп подписали в Тбилиси обновленный документ о сотрудничестве между парламентами двух стран.

"Прежде всего, я хотел бы выразить наше удовлетворение тем, что я нахожусь в Грузии по приглашению господина Папуашвили. Мы прибыли в Грузию и передаем вам приветствие президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и, конечно же, мы находимся здесь от имени парламента Турции и турецкого народа", - сказал Мустафа Шентоп.

В состав турецкой делегации входят депутаты, представляющие разные политические партии.

Согласно документу, стороны будут способствовать укреплению



регулярных контактов и двусторонних визитов для приобретения опыта разработки и принятия законодательных актов.

Стороны также намерены организовывать консультации по взаимовыгодным международным вопросам, поддерживать друг друга в рамках международных парламентских организаций, укреплять диалог и сотрудничество в этой сфере.

Будут разработаны учебные программы и проекты сотрудничества, которые должны способствовать обмену опытом между Аппаратом Парламента Грузии и администрацией Великого национального собрания Турции.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили также встретился с председателем Великого национального собрания Турецкой Республики Мустафой Шентопом. По сообщению пресс-службы премьер-министра, на встрече обсуждалось стратегическое партнерство между Турцией и Грузией, которое находится на самом высоком уровне. Отмечалось, что в этом году исполняется 30 лет со дня восстановления дипломатических отношений между Грузией и Турцией, и к юбилею запланирован ряд мероприятий. Грузия и Турция установили дипломатические отношения 21 мая 1992 года. Страны сотрудничают в сферах торговли, экономики, энергетики, региональной безопасности, образования и считают друг друга стратегически важными партнерами.

Разговор коснулся сотрудничества в экономическом направлении. Было отмечено, что Турция остается торговым партнером Грузии номер один. Было подчеркнуто, что существующие региональные проекты являются наглядным примером эффективного стратегического сотрудничества между Грузией и Турцией. На встрече была выражена взаимная готовность к дальнейшему укреплению стратегического партнерства и отмечено, что приветствуется положительная динамика визитов на высоком уровне.

**По вопросам безопасности**

## Встречи с политическими лидерами и представителями деловых кругов

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили позитивно оценил свое участие в 58-й Мюнхенской конференции по вопросам безопасности. Он подвел итоги визита.

"У меня был плодотворный визит в Мюнхен. Я провел встречи с политическими лидерами, а также с представителями бизнес-сообщества и руководителями крупнейших компаний. Для нас было приоритетом использовать платформу Мюнхенской конференции по безопасности для подтверждения наших европейских и евроатлантических устремлений", - подчеркнул Гарибашвили.

Он отметил, что встречи, посвященные вопросам экономики, важны с точки зрения повышения привлекательности Грузии и привлечения как можно большего объема прямых иностранных инвестиций. По словам Гарибашвили, члены правительства Грузии подтвердили твердую поддержку украинских друзей, а также обсудили пути разрядки ситуации с международными партнерами.

Глава МИД Грузии, вице-премьер Давид Залкалиани, в свою очередь, заявил, что участие государственной делегации в форуме было чрезвычайно важно.

"Несмотря на то, что Украина была главной темой, наше присутствие здесь и наш голос были чрезвычайно важны как для наших украинских коллег, так и для международного сообщества, поскольку

ку для нас этот вызов не чужд. Мы сами имеем опыт оккупации, которая до сих пор продолжается, и для наших международных партнеров было важно поделиться этим опытом, поговорить и определить пути выхода из ситуации, сложившейся из нашей перспективы", - сказал Залкалиани в беседе с журналистами.

Он добавил, что другой важной темой встреч в Мюнхене была экономика.

"Как вы знаете, экономическая составляющая очень важна. Сюда приехали представители многих крупных компаний, которые встретились с премьер-министром. Мы видим, что развитие страны, повышение привлекательности Грузии является одним из важных рычагов минимизации внешних угроз", - отметил Залкалиани.

Мюнхенская конференция - самый значимый в мире форум по вопросам безопасности. Она проходит в столице Баварии ежегодно с 1962 года. С 1998 года ее финансирует правительство Германии. В этом году мероприятие собрало около 600 политиков, представителей деловых и научных кругов, а также правозащитных организаций со всего мира. В работе форума приняли участие более 30 глав государств и правительств. Центральной темой конференции стал кризис вокруг Украины.

## Регион

Инициативу обсудили в  
отраслевом комитете

Очередную законодательную инициативу Верховного совета Аджарии обсудили в Комитете по защите прав человека и гражданской интеграции Парламента Грузии. Проекты грузинских законов "О создании и управлении охраняемым ландшафтом Мачахелы" и "Об изменениях в Кодекс



административного права Грузии" представил председатель Верховного совета Аджарии Давид Габаидзе.

"Целью проектного закона о создании и управлении охраняемым ландшафтом Мачахелы" является охрана, восстановление и содействие разумному использованию биоразнообразия территорий Мачахельской долины с историко-культурной точкой зрения", - сказал Давид Габаидзе.

По его словам, законопроект наряду с экологической охраной исторической долины Мачахела будет способствовать ее экономическому и туристическому развитию. Что касается изменений в "Кодекс административного законодательства Грузии", то путем принятия законопроекта органу управления "Охраняемый ландшафт Мачахелы" - мэрии Хелвачаури разрешат реагировать соответствующим образом на административные нарушения, совершенные на охраняемой территории.

Авторами законов являются председатель Верховного совета Аджарии Давид Габаидзе, председатели региональных комитетов Верховного совета Владимир Мгалоблишвили, Фридон Путкардадзе, Марине Гвианидзе и Программа развития ООН в Грузии (ПРООН).

О сносе объектов в  
центральной части бульвара

Власти Батуми начали демонтаж незаконно построенных зданий на территории набережной. Об этом говорится в заявлении городской мэрии. Спецтехника работает возле "Пиер Батуми" - пирса в центральной части Батумского бульвара, где находятся популярные объекты питания и магазины. В мэрии заявляют, что турецкая компания незаконно построила объекты на участке пляжа, который был предоставлен ей в аренду в 2010 году. Несмотря на неоднократные предупреждения, демонтировать здания фирма до сих пор отказывалась.



Процесс проходил на фоне шума. На месте собрались гражданские активисты и члены оппозиционной партии "Единое национальное движение". Они обвиняли власти в избирательных подходах. В мэрии Батуми заявляют, что правовое разбирательство в связи с демонтажем незаконных построек продолжалось в течение нескольких лет, а работы были начаты после окончания всех процедур. Как отмечается, сейчас на заключительном этапе находится генеральный план, который определит допустимые виды зданий и основные принципы их размещения на бульваре.

Батумский бульвар - один из самых протяженных приморских парков в мире, он считается главной достопримечательностью города. Бульвар основали еще в 1881 году. На его территории множество развлекательных объектов - бунгало, кафе-бары, рестораны, детские аттракционы, танцующие фонтаны. Территория бульвара продолжает развиваться по сей день. Условно она делится на "новый" и "старый". Сегодня длина бульвара составляет 8 километров.

Толчки были зафиксированы  
на побережье

Землетрясение магнитудой 3,7 произошло вблизи города Кобулет. Об этом сообщил Национальный центр сейс-

мического мониторинга. Толчки были зафиксированы понеделник в 22:22 по местному времени, - сообщил центр сейсмического мониторинга. Эпицентр находился на глубине 21 километр. Сообщений о жертвах и разрушениях не поступало.

Грузия - страна средней сейсмической активности. Самое мощное землетрясение, зафиксированное в Грузии, магнитудой 7,0 произошло в 1991 году в регионах Рача и Имерети. Интенсивность в эпицентре была 9 баллов. Это землетрясение повлекло за собой гибель порядка 200 человек, были разрушены почти 46 тысяч домов и тысяча промышленных объектов.

Латвийский авиаперевозчик  
будет летать в Батуми

Авиакомпания AirBaltic впервые начнет выполнять регулярные рейсы в направлении Рига-Батуми-Рига. Со 2 мая полеты будут выполняться дважды в неделю самолетами ти-



па Airbus 220. Об этом сообщает компании TAV Georgia, которая управляет Тбилисским и Батумским аэропортами.

Национальный латвийский авиаперевозчик оперирует в Тбилисском международном аэропорту с 2006 года. В летний навигационный сезон авиакомпания будет выполнять полеты из Риги в Тбилиси четыре раза в неделю. Регулярное авиасообщение в Грузии возобновлено с 1 февраля 2021 года. Основная часть туристов в январе приезжала в Грузию по воздуху через Тбилисский, Батумский и Кутаисский международные аэропорты, на которые приходится 50,3% въезжающих.

Инфекционисты - о наиболее  
частых симптомах

Наиболее часто задаваемые вопросы, задаваемые сегодня Минздраву Аджарии, как правильно распознать вирус и уберечься от инфицирования. Заболеть повторно коронавирусом за короткое время маловероятно, однако можно подхватить другие респираторные инфекции, заявляют инфекционисты. Многие граждане жалуются на повторное инфицирование коронавирусом, причем некоторые утверждают, что заболели через каких-то 30 дней. Что касается реинфицирования "омикроном", заразиться им через 2-3 недели маловероятно. Теоретически, наверное, можно, но не так массово, как об этом говорят.

По утверждениям инфекционистов, перенесшие коронавирус могут легко заболеть другими респираторными заболеваниями. Но из-за того, что все их симптомы схожи, думают, что это опять коронавирус. Более того, они могут сделать тест, и он может оказаться положительным. Даже у выздоровевших ПЦР иногда ловит остатки старого вируса. Это не значит, что это текущий ковид и человек заразен.

С начала пандемии официально выявлено около 11 тысяч случаев реинфицирования коронавирусом. Наименьший промежуток между первым и вторым инфицированием 60 дней. Из 11 тысяч реинфицированных пациентов 52 скончались.

Теперь выявлен второй вариант штамма коронавируса "омикрон" BA.2, который более опасен, чем его предыдущий вариант BA.1. До недавнего времени специалисты указывали на сравнительно легкое течение заболевания при "омикроне", однако новое исследование японцев показало, что подтип BA.2 вызывает пневмонию и повреждает как верхние, так и нижние дыхательные пути. Самый последний вариант "омикрона" - BA.2, в 1,5 раза более заразный, и распространяется быстрее, чем первый субвариант "омикрона" - BA.1. Он вызывает сравнительно тяжелое течение заболевания и чаще вызывает воспаление легких. Высокий показатель смертности в Грузии, предположительно, связан именно с осложнениями, вызванными этим подтипом "омикрона". Большая часть случаев инфицирования в Грузии вызвана подтипом BA.2, и это одна из причин высокой смертности при низком уровне вакцинации. Меньше всего вакцинированных третьей, бустерной дозой.

Учебный процесс  
продолжается в смешанном  
формате

Во всех учебных заведениях продолжают действовать правила, разработанные для предотвращения распространения коронавируса, сказано в заявлении министерства образования. С 1 марта в Грузии упраздняют большую часть ко-

вид-ограничений, в том числе термоскрининг и использование дезбарьеров в общественных местах. Между тем в школах термоскрининг, использование дезбарьеров и дезинфекционных растворов останется в силе. Также все учащиеся продолжат носить на уроках маски, - уточнили в ведомстве.

Также будет продолжено обязательное тестирование учителей и представителей администрации учебных заведений на коронавирус. Учителя, вакцинированные двумя дозами, делают ПЦР-тест раз в две недели, вакцинированные одной дозой или невакцинированные педагоги делают быстрый тест на антиген раз в неделю. Все школы до конца учебного года полностью обеспечены дезинфекционными растворами, масками, аппаратами для термоскрининга и дезбарьерами, - отмечают в Минобразования.

Изъяты в качестве  
вещественных доказательств

Сотрудники МВД Грузии задержали четырех человек за совершение преступлений, связанных с наркотиками. Об этом сообщает пресс-служба ведомства. Один из обвиняемых был задержан в Батуми. Это 29-летний иностранный гражданин. При личном досмотре у него изъяты до 700 граммов метамфетамина.

Кроме того, полицейские пресекли факты незаконной продажи наркотиков через Интернет. Задержаны были двое иностранцев в возрасте 22 и 30 лет. В качестве вещественных доказательств изъяты наркотики, которые они спрятали на разных локациях с целью дальнейшей реализации - 400 граммов мефедрона, 400 граммов "Альфа-ПВП" и 16 пакетиков с кокаином. В квартирах, где временно проживали иностранцы, нашли еще до 10 граммов наркотиков, а также 20 упаковок с кокаином, подготовленных к продаже. Также в столице задержали 29-летнего мужчину, у которого изъяли 50 граммов метадона.

Все задержанные проходят по статье 260 УК Грузии. Им грозит лишение свободы на срок до 20 лет или пожизненное заключение.

А таможенники на КПП "Сарпи" обнаружили 32,7 килограмм не внесенных в декларацию медикаментов при досмотре автомобиля гражданина Азербайджана, сообщает пресс-служба Минфина Грузии. Общая таможенная стоимость 11 различных наименований медикаментов составила 110 816 лари. Гражданин вез лекарства из Турции в Грузию. Материалы дела переданы в Следственную службу Министерства финансов Грузии для дальнейшего реагирования.

Стали обладателем  
Суперкубка Грузии по  
футболу

Действующий чемпион Грузии по футболу "Динамо" Батуми в матче за Суперкубок страны, состоявшийся в Кутаиси, обыграл тбилисский "Сабуртало" в серии пенальти и завоевал первый трофей в сезоне.



В первом тайме соперники продемонстрировали достаточно осторожный футбол без опасных моментов. Было видно, что команды только закончили предсезонную подготовку и первый официальный матч дается им непросто.

После перерыва "динамовцы" смотрелись чуть лучше и имели два неплохих шанса для того, чтобы выйти вперед. Оба раза на острие оказывался Торнике Гаприндашвили. Но с первым ударом нападающего справился голкипер "Сабуртало", а во втором случае форварду не хватило точности.

В результате основное время матча завершилось вничью 0:0, и судьба Суперкубка решалась в серии послематчевых пенальти, где настоящим героем стал вратарь "Динамо" Лазарь Купатадзе, отразивший два пенальти подряд. В итоге клуб победил со счетом 7:6 и второй раз в своей истории стал обладателем Суперкубка Грузии.

Национальная лига чемпионата Грузии по футболу сезона 2022 стартует 25 февраля. В первом туре "Динамо" Батуми на своем поле примет "Сиони" из Болниса.

Страницу подготовила  
Ирина БУРКАДЗЕ.

## Экономика

## Должен стать одним из стимулов для полноценного развития

Министр экономики Грузии Леван Давиташвили ожидает, что инфляция постепенно начнет снижаться.

"Постпандемический период подразумевает, что инфляция действительно должна сбалансироваться, и поэтому у нас больше не будет такого высокого уровня инфляции", - сказал Давиташвили.

Годовая инфляция (январь 2022 года к январю 2021 года) в Грузии составила 13,9%, при целевом показателе 3%, согласно данным Национальной службы статистики. По прогнозам Национального банка, уровень инфляции в Грузии начнет снижаться весной 2022 года.

Министр заметил, что рост инфляции вызвали выросшие цены на продовольственные продукты в мире на 28% по индексу Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), подорожавшие энергоносители и так далее. Давиташвили также отметил, что в других странах региона инфляция была намного выше, чем в Грузии. "Например, в соседней Турции инфляция была примерно до 80%", - сказал Давиташвили. Министр назвал "ответственной и правильной" монетарную политику Национального банка Грузии.

"То, что делает наш Национальный банк, является классическим подходом. Иной подход, который также мог быть вполне обоснованным, на практике почти нигде не работал, еще больше ускоряя инфляцию и не покрывая ее. Мы тоже реалисты и должны понимать ситуацию, какие у нас производственные мощности, какой у нас тип экономики и так далее", - пояснил Давиташвили.

По словам министра, ожидается, что в будущем Нацбанк снизит ставку рефинансирования.

"То есть и деньги должны подешеветь, и в этом случае это станет одним из стимулов для развития экономики", - отметил глава Минэкономики.

Комитет монетарной политики Нацбанка Грузии в феврале оставил ставку рефинансирования на уровне 10,5%. Регулятор смягчал монетарную политику с апреля 2020 года после долгого периода ужесточения для нейтрализации



инфляционного давления, вызванного падением обменного курса. Ставка рефинансирования в период с сентября по декабрь 2019 года выросла с 6,5 до 9%, после сократилась до 8% в августе 2020 года, а в марте 2021 года снова начала расти.

Принимая решение оставить монетарную политику на жестком уровне, Комитет Нацбанка учел тот факт, чтобы вызванные пандемией долгосрочные высокие уровни инфляции не повышали инфляционные ожидания.

Также в ближайшее время Грузия получит от Азиатского банка развития (АБР) кредит в размере 101 миллиона евро на улучшение инфраструктуры в Тбилиси и других городах страны. Соглашение с АБР накануне ратифицировал парламент Грузии.

Основная цель кредита - сделать города в регионах более привлекательными для проживания, речь идет об улучшении технической и социальной инфраструктуры. В целом, он будет способствовать дальнейшему финансированию проектов, которые могут послужить экономическому развитию страны.

На кредит АБР построят до 20 детских садов. Планируется также строительство спортивных комплексов и туристической

инфраструктуры. В Тбилиси проект реализуется Тбилисским фондом развития, а в других муниципалитетах - Фондом муниципального развития. За принятие постановления проголосовали 84 депутата из 150.

Первый транш в рамках кредита Грузия получила еще в 2019 году - деньги выделили на подготовку технико-экономического обоснования проекта. Он рассчитан на 26 лет, 11 из которых Грузия будет покрывать по льготным условиям. Установленные сроки завершения проектов - 30 декабря 2027 года.

Проблема рынка капитала в Грузии продолжает оставаться актуальной - если в последние десятилетия банковской сектор сумел достичь высокого уровня развития, то рынок капитала по-прежнему отстает.

Ценными бумагами торгует лишь несколько крупных компаний, малый и средний бизнес же может получать финансирование только из банков. Все эти компании объединяет одно - их масштаб. Это не просто крупные компании, по меркам грузинского рынка - это гиганты, и только у них есть возможность периодически выпускать свои облигации.



## Основные положения Кодекса этики вступят в силу в марте

Финансовым учреждениям будет запрещено вводить в заблуждение должников с целью получения кредита, и обманывать их, выдавая своих сотрудников за сотрудников полиции. Их также обяжут "соблюдать деловую и вежливую форму обращения". Эти правила изложены в Кодексе этики кредитования финансовыми учреждениями, недавно установленном Национальным банком Грузии. Основные положения Кодекса вступят в силу в марте 2022 года.

Президент Национального банка Коба Гвенетадзе выступил на презентации Кодекса этики. Он заявил, что в последние годы от граждан поступали жалобы на различные неэтичные методы работы со стороны финучреждений.

"Однако в большинстве случаев это было связано со злоупотреблением властью финучреждений и не отражало общий подход работы финансовых учреждений", - сказал Гвенетадзе.

По его словам, финансовые организации разделяют важность принятия Кодекса этики и они готовы выполнять его требования. Требования Кодекса распространяются как на физических, так и на юридических лиц.

Основными требованиями Кодекса этики, по мнению президента Национального банка, являются:

Представитель финансовой организации обязан соблю-



дать деловую и вежливую форму заявки. Он не должен предоставлять должнику вводную в заблуждение или неточную информацию, которая может побудить его принять решение, которое он не принял бы, если бы получил правильную информацию. Представителю финансового учреждения запрещается выдавать себя за представителя Национального исполнительного бюро или иного органа.

Заемщику запрещается говорить должнику, что невы-

полнение финансовых обязательств приведет к тюремному заключению. Не допускаются словесные или физические оскорбления, использование дискриминационных терминов, давление, запугивание или неправомерные, дискредитирующие действия в отношении потребителей. Финансовому учреждению запрещается посещать дом члена семьи должника для описания или продажи имущества, если иное не установлено законом (судом).

Организация обязана иметь информацию, отражающую общение с заказчиком по любому каналу, и хранить ее не менее 2-х месяцев, с согласия заказчика. Общение должно происходить только по реквизитам, предоставленным заказчиком, с 9:00 до 20:00. Связь с третьими лицами (родственниками, друзьями, сослуживцами) может быть установлена только с целью местонахождения или получения контакта лица, хотя в таком случае представитель финансового учреждения не должен предоставлять информацию о кредите или информации, которая может идентифицировать заем. Однако третья сторона вправе потребовать безусловного прекращения связи (контактов).

По словам Кобы Гвенетадзе, в случае несоблюдения обязательств, указанных в Кодексе этики, Нацбанк будет уполномочен "применять надзорные меры или санкции".

## Микрофинансовый сектор сумел адаптироваться к введенным регуляциям

В четвертом квартале 2022 года грузинские микрофинансовые компании получили рекордную прибыль на сумму 97,8 млн. лари - это почти на 20 млн. больше, чем в предыдущий квартал, и на 62,6 млн. больше, чем в аналогичный период 2020 года.



По словам главы Ассоциации МФО Грузии Бесо Шенгелия, такой значительный рост прибыли в основном связан

с компаниями, которые занимаются ломбардными кредитами. Кроме того, микрофинансовый сектор сумел адаптироваться к введенным в 2019 году регуляциям Национального банка - на начальном этапе новые нормы оказали крайне негативное влияние на отрасль, однако позднее те МФО, которые не закрылись и продолжили работу, сумели приспособиться к новым правилам.

В 2019 году выдача кредитов МФО значительно усложнилась, и в ответ на это микрофинансовые организации предложили клиентам новые продукты, осуществили реструктуризацию кредитов, и в конечном итоге все это отразилось на статистике.

"Что касается прибыльности, то часто имеет место неправильная интерпретация. Микрофинансовый сектор состоит из многих, очень разных организаций, с различной специализацией, различным профилем. Они также отличаются и маркетинговой активностью и работой с клиентурой, и если одна крупная организация получит большую прибыль, то это формально считается как прибыль микрофинансового сектора в целом. Но на самом деле это никак не связано с другими организациями, которые никакой сверхприбыли не получают", - заявил глава Ассоциации.

По его словам, прибыль, получаемая за счет крупных ломбардных кредитов, совсем не означает, что микрофинансовый сектор в целом развивается.

"Основная часть прибыли идет именно в ломбардный

сектор, хотя, конечно, определенный рост есть и в целом в микрофинансовом секторе, так как компании получили возможность свободно работать, и это привело к позитивным тенденциям", - заявил Бесо Шенгелия.

По его словам, также имеет большое значение и тот фактор, что в 2019 году и в 2020-м была совершенно разная реальность, и на адаптацию к новым условиям потребовалось немало времени.

"В первой половине 2019 года была борьба с повышенными рисками, и МФО пришлось внедрять новые нормы. Во второй половине 2019 года ситуация постепенно начала стабилизироваться, кредитование возобновилось. В 2020 году были внедрены новые продукты, произошло рефинансирование просроченных кредитов, что позволило сохранить кредитный портфель и начать более активную работу. Результаты всего этого как раз проявились в 2021 году", - заявил глава Ассоциации МФО.

Согласно консолидированному финансовому отчету МФО, в четвертом квартале 2021 года на рынке действовало 38 микрофинансовых организаций. Их процентный доход составил 324,4 млн. лари, из них 290,8 млн. получено от кредитов частных лиц, проценты от бизнес-займов принесли доход на сумму 8,4 млн. лари.

# Церемония закрытия XXIV зимних Олимпийских игр прошла в столице Китая

Глава Международного олимпийского комитета объявил Игры закрытыми, после чего на Национальном стадионе в Пекине был погашен олимпийский огонь.

Делегация грузинской команды приняла участие в параде спортсменов, который предшествовал закрытию. Знаменосцем команды стал фигурист Лука Берулава. На Олимпиаде в Пекине сборная Грузии была представлена беспрецедентно большим составом - девятью спортсменами, которые выступали в трех видах спорта - фигурное катание, горные лыжи и санный спорт.

Впервые в истории грузинские фигуристы также боролись за командные олимпийские медали. Карина Сафина и Лука Берулава заняли девятое место в соревнованиях спортивных пар, что является рекордом Грузии на зимних Олимпийских играх. До сих пор двое грузинских спортсменов занимали десятое место в одиночном катании - Элене Гедеванишвили в 2006 году и Морис Квителашвили в 2022 году.

Следующие зимние Олимпийские игры пройдут в 2026 году в итальянских городах Милане и Кортина-д'Ампеццо. В ходе церемонии олимпийский флаг был передан их организатору.

На Играх было разыграно 109 комплектов медалей. В программу входили семь видов спорта, объединяющие 15



дисциплин. По сравнению с Играми-2018, в программу добавились семь новых комплектов медалей, в том числе соревнования по биг-эйру во фристайле.

Победителем медального зачета Олимпийских игр в Пекине стала сборная Норвегии, обновившая рекорд зимних Олимпиад по количеству золотых медалей, выигранных национальной сборной на одних Играх. Норвежские спортсмены завоевали в Пекине 16 золотых, восемь серебряных и 13 бронзовых медалей. Второе место в медальном зачете заняла команда Германии (12-10-5), а третья - сборная Китая с девятью золотыми, четырьмя серебряными и двумя бронзовыми наградами.

Олимпийские игры прошли в условиях жестких коронавирусных ограничений с ограниченным доступом зрителей. Нескольким спортсменам, сдавшим положительный тест, пришлось провести несколько дней в специальной гостинице-изоляторе. Однако в ходе Игр широкого распространения удалось не допустить: большинство сдавших положительный тест заразились до приезда в Олимпийскую деревню.

Президент Международного олимпийского комитета Томас Бах выступил с официальной речью на фоне флагов всех стран-участниц. Он поблагодарил спортсменов, а также

уделил внимание принципу равенства и призвал политических лидеров поучиться у атлетов "солидарности и миролюбия". Не обошлось, само собой, и без упоминания борьбы с пандемией и вакцинации. Бах также отметил невероятный уровень проведения мероприятия и на китайском языке поблагодарил организаторов, волонтеров и всех жителей Китая.

Завершив свою речь, президент МОК торжественно объявил Олимпийские игры в Пекине закрытыми. Телезрителям показали трогательный прощальный ролик, а на стадионе все замерло в ожидании финальной части церемонии. На трибунах зажгли тысячи фонариков. Олимпийский огонь, находившийся в центре той самой огромной снежинки, погас.

Окончательную точку в церемонии закрытия поставило шоу фейерверков. Потрясающий салют озарил небо над



"Птичьим гнездом". Часть фейерверков была установлена прямо на крыше стадиона. Невероятной красоты зрелище подарили всем организаторы Игр в Пекине. Затем олимпийцы вернулись на стадион и ликовали, прощаясь с Играми в Пекине. Олимпиада-2022 пролетела незаметно и теперь уже история.

## Музыка

# Интерес к творчеству американских звезд все более возрастает

Всемирно известная американская поп-рок-группа OneRepublic приедет в Грузию в рамках европейского тура. 28 мая музыканты сыграют на сцене концертного зала Black Sea Arena. Как сообщает администрация концертного зала, билеты на концерт уже поступили в продажу. Их можно приобрести на сайте Black Sea Arena. Цена билета начинается от 80 лари. Организаторы подчеркивают, что мероприятие пройдет с соблюдением ковид-регламентов и на него будут допущены только слушатели с "зеленым паспортом".

Ожидалось, что OneRepublic впервые выступит в Грузии в октябре 2020 года, однако из-за пандемии коронавируса группа перенесла европейский тур. Новая дата его начала - 19 апреля 2022 года. Первое шоу OneRepublic проведет в Дюссельдорфе, Германия. Всего в рамках тура музыканты отыграют 26 концертов. Выступление в Шекветили станет заключительным.

OneRepublic была основана в 2002 году бывшими однокурсниками - солистом, мульти-инструменталистом и вокалистом Райаном Теддером и гитаристом Заком Филкинсом - в Колорадо-Спрингс, США. В нынешний состав также входят гитарист Дрю Браун, басист и виолончелист Brent Katcil, барабанщик Едди Фишер и клавишник Брайан Уиллет.

Первые 2 года оказались тяжелыми, но в этот период Райан находит музыкантов, которые становятся костяком группы. Парни, как и все начинающие коллективы, мечтают о мировой славе. Долго думали, какое имя дать команде. Искали простое название, которое было бы понятно всем, куда бы они ни приехали.

"Изначально мы назывались просто Republic. Даже сейчас мне иногда хочется, чтобы название таким и осталось. Мне нравится его простота. Название появилось потому, что это слово нам всем кажется очень сильным", - рассказывает историю создания лидер группы и вокалист Райан Теддер.



В 2003 году музыканты подписывают контракт с лейблом Columbia Records и работают над дебютным альбомом. Название коллектива пришлось немного изменить, так как под именем Republic работают другие команды. Так группа становится OneRepublic. В течение 2,5 лет музыканты записывают песни для своего первого альбома. Они выезжают на фестиваль Coachella и возвращаются, вдохновленные новыми идеями и с большим желанием работать дальше. Помог Интернет, куда Райан ранее выкладывал композиции. В соцсети MySpace в тот год OneRepublic оказалась самой прослушиваемой группой.

Перспективу команды Райана Теддера разглядел именитый продюсер Тимбалад, который подписал контракт с музыкантами. Так они стали работать с лейблом Mosley Music Group. Продюсер перезаписывает сингл Apologiz. Песня становится популярной - 8 недель находится на вершине музыкального хит-парада журнала Billboard Pop 100 и занимает 2-ю позицию в общем песенном чарте Hot 100.

Однако, по словам солиста OneRepublic, успех Apologiz оказался не таким радостным для коллектива. Теддер объясняет, что в тот момент песня оказалась сильнее группы, и популярности во многом способствовало имя Тимбаланд, которому и досталась большая часть славы. У музыкантов было ощущение, что они являются дополнением. "Тогда мы решили, что с каждым своим выступлением будем доказывать, что это все-таки наше шоу", - делится в интервью Райан. После Apologiz музыкантов стали приглашать в телеэфир.

Первый альбом коллектива Dreaming out loud выходит в 2007 году и становится платиновым в США. В 2009 году OneRepublic выпускает второй альбом Waking Up, который занимает 21-ю позицию в хит-параде Billboard 200. В этом же

году коллектив записывает песню с Леоной Льюис Lost Then Found, которая входит в альбом исполнительницы. Композиция Secrets становится саундтреком фильма "Красавчик" с Тилем Швайгером в главной роли. Актер является поклонником американской группы. Через 4 года в свет выходит один из успешных в дискографии музыкантов сборник Native. Коллектив записывает для него композиции в разных странах.

По словам лидера Райана Теддера, OneRepublic всегда были и остаются группой, которая стремится к разнообразию в звучании. Работа над звуком совершенствуется с каждым новым диском. "Нам нравится меняться", - говорит исполнитель.

В 2017 году OneRepublic выпускает 4 сингла, в следующем году музыканты снова ограничиваются синглами. В свет выходят 3 композиции. В 2019 году музыканты выпускают песню Bones вместе со шведским электронным дуэтом Galantis.

Райан Теддер считает, что возможность выпускать музыку по собственному усмотрению делает ее намного проще, и поклонники сами подсказывают, какая песня им нравится. Поэтому современные музыканты предпочитают выпускать мини-альбомы или отдельные синглы. На некоторые песни OneRepublic снимает клипы, после которых интерес к творчеству американских звезд только возрастает.

Поклонники OneRepublic узнают новости о кумирах на официальном сайте и в социальных сетях, где они выкладывают фотографии и видео с выступлений и репетиций.

Страницу подготовила  
Ирина БУРКАДЗЕ.

Редактор  
Лола ТУМАСЯН

Аджария

Над номером работала  
Ирина БУРКАДЗЕ

Компьютерное обеспечение:  
Аслан ВАРШАНИДЗЕ